



Parkoló hőlégballon



Polgármesterek egymás között. Résztulajdonosok. (Fotó: Révész Róbert)

Másfélszáz polgármester a megyeházán Beköszöntek a Dégáz francia tulajdonosai Elkerülhetetlen a gázáremelés

A Gaz de France a világ öt legnagyobb gázszolgáltatójának egyike, 1500 milliárd forint éves forgalommal. Adózás, illetve osztalékfizetés – gyakorlatilag egyetlen tulajdonosa a francia állam – után hatvanmilliárd forint nyereséget könyvelhettek el. Tízmillió franciának szolgáltatnak gázt, s az egész világon 26 ezer ember foglalkoztatnak. Övék a legnagyobb földalatti gázvezeték, s ők rendelkeznek a legtöbb tárolókapacitással is.

Természetesen nincsen Gaz de France hiba nélkül, nekik legnagyobb gyengeségük az, hogy a talpuk alatt nem található gáz, s így például a Franciaországban eladott mennyiség 99 százaléka import. Magyarországra különben tanulni is jöttek, nem csak tanítani. Bayle úr nagyon örült annak is, hogy a Dégáz archívumában a múlt század első feléből származó dokumentumokat találhat az országgyűlés. Szót ejtettek az eszmecsere a bányászjáródekről is. Megítélésük szerint ezt az összeget bírjék meg a költségvetésnek kell tekinteni, s ennek megfelelően szükséges adózni.

Ma tárgyalja a kormány

Szakértői egyeztetés az adóelőleg-levonásról

Az adóhatóság kiadott rendelkezései ugyanis megfelelő útmutatást adnak az ügyben, s csak a munkáltatókon múlik, hogy alkalmaznak-e a törvényben rögzített adójóváírási rendszert. A szakértők azt is szorgalmazták: a kabinet kérje fel a munkaadók szövetségét és a munkáltatók érdekvédelmi szervezeteit, hogy a lehető legszélesebb körben alkalmazzák az egyéb kifizetésekben is a normál adóelőléti és arányosan vegyék igénybe az adójóváírási lehetőségeit. Minderről Puch László, a Magyar Szocialista Párt országgyűlési frakciójában működő gazdasági munkacsoport vezetője számolt be a szocialista és a szabaddemokrata törvényhozók, valamint a pénzügyminisztériumi szakértők mintegy kétórás szerdai megbeszélése után.

Puch László elmondta, hogy a szakértők mindannyian tarthatatlannak ítélték az új személyi jövedelemadó-törvény életbe lépése után kialakult helyzetet. Megállapították ugyanakkor, hogy az APEH útmutatásai részben kezelik a gondokat, e téren tehát nem indokolt a törvénymódosítás. A kormányban viszont nyomtatékosan fel kell kérnie a munkáltatókat a meglévő lehetőségek kihasználására. Továbbra is megoldatlannak ítélték azonban a nyugdíj-szerű járulékok adóztatása kapcsán a támadt helyzetet. Bár a nyugdíj melletti bevételek esetében is alkalmazni lehet a jóváírást, a szakértők szerint jogi garanciát kell adni arra, hogy ez ne pusztán lehetőség, hanem kötelezettség legyen. Ezért szorgalmazták, hogy a kormány terjesszen ez ügyben tör-

Tiltakoznak a munkaadók

A Magyar Munkaadói Szövetség, valamint a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara az MTI-hez is eljuttatott közleményében visszautasítja azokat a vádakat, amelyek az utóbbi napokban felelős kormányzati tisztségviselők szájából hangoztak el a dolgozók „tuladóztatásával” kapcsolatban.

A szakmai szövetség és a kamara elnöke által aláírt közlemény szerint nem etikus a munkaadók elítélése azon az alapon, hogy a január havi bevételek elszámolásánál betartották a személyi jövedelemadó-törvény előírásait. A munkaadók ragaszkodtak ugyanis a törvény fő szabályához, miszerint akinek akár egy forint béren kívüli jövedelme van, vagy lesz

Michel Bayle, a Gaz de France közép-európai részlegének vezetője csak a kötelező udvariassági körök – kevés sör, sok bor, szép nők stb. – tért rá a lényegre. Ami tény, hogy a cég a privatizáció során ötven százalékot szerzett két magyarországi gázszolgáltatóban, a Dégázban és a

győri központi Égázban. Ezért pontosan 168 millió dollárt fizetett az ÁPV Rt.-nek, ami a Gaz de France szempontjából sem kis összeg. A cégnek ugyanis ez a legnagyobb külföldi beruházása. Pedig ott vannak Kanadában, az USA-ban, Németországban, Oroszországban és Kínában is.

zó dokumentumokat találhat arról, hogy egy francia cég érdekelt volt a helyi közvilágításban. A késői leszámoltak tehát járt úton haladhatnak (még szerencse, hogy nem a németek nyertek – K. A.), jelenleg több csoportban végzik a Dégáz átvilágítását.

Az igazgatónács és a felügyelőbizottság átalakult, illetve francia szakemberekkel bővült. Galambosi István vezérigazgató urat megerősítették posztján, helyettese, Thierry Labour két gyermekével és feleségével Magyarországra költözik. A Gaz de France közvetlen

Kovács András

párbeszédet szeretne az önkormányzatokkal, a polgármesterekkel, s tulajdonképpen ezt nyitotta volna meg a szerdai rendezvény.

Konkrét kérdéseket kértek a franciák, s azokat meg is kapták. Az első polgármester különösebb körülírás nélkül arról érdeklődött, hogy milyen árfolyamra számíthat az az önkormányzat, amelyik eladásra ajánlja fel a rá jutó részvénycsomagot. Az attól függ – hangzott a válasz –, hogy 5, 20, vagy még több százalékot érint ez a kivánság. Ezzel együtt a franciák jobban örülnének, ha a részvénycsomag maradna az önkormányzatok kezében. Természetesen rövid időn belül minden települést megkérdezték, hogy mi a szándékuk a részvényekkel, vagyis egy speciális piacuktatást kezdenek el.

Egy másik kérdést arra irányult, hogy az önkormányzatok tulajdonát képező vezetékeket, a Dégáz majd bérlje, vagy megvásárolja a településektől? A válasz határozott volt, vissza szeretnék vásárolni, s valószínűsíthetően az árban is sikerül majd megegyezni. Az gázárakról röviden annyit tudhattak meg a polgármesterek, hogy a közületeknek számító fogyasztók már most is körülbelül az értékárnyosított fizetik, a magánfelhasználóknál viszont elkerülhetetlen az emelés. Tözsde a részvényekkel csak akkor készülnék, ha nyereséges lesz a cég, az osztalékfizetés pedig már igazán közös érdek.

Kovács András

Délszláv országok

Magyar vállalkozások esélyei

Jó eséllyel indulhatnak a magyar infrastrukturális vállalkozók a délszláv háború sújtotta országok újjáépítéséért folyó versenyben. Különösen utak, hidak, vasútvonalak építésében és távközlési hálózatok létesítésében járnak élen világszerte. A hazai cégek – közölte Scharle Péter közlekedési helyettes államtitkár. Kijelentését azzal indokolta, hogy a legtöbb hazai vállalkozó teljesítménye már megfelel a nyugati színvonalnak. Magyarországi területi közelségből adódóan a hazai társaságok meglehetősen olcsón tudják kínálni szolgáltatásaikat.

Scharle Péter elmondta: az újjáépítéshez szükséges

kölcsönöket nem közvetlenül kapják majd a vállalkozók. A hitelnyújtást megfelelő projektekhez kötik majd, és szigorú feltételek szerint bírálják el. Hangsúlyozta: bizonyára sok múlik azon is, hogy a magyar cégek képesek-e külföldi társaságokkal együttműködni az újjáépítésben. Valószínűleg nagyobb eséllyel pályáznak a kivitelezésre a vegyes tulajdonú hazai cégek. Ugyanis a magyar társaságban tulajdonnal rendelkező világcégek inkább magyart leányvállalatukat indítják a pályázatokon, mint például egy távolkeletit. A szállítási költségek bizonyos feladatokat végrehajtásában nagyon jelentős tételeket képezhetnek. (MTI)

Sertésgondok

Úgy tűnik, az idén kielégítetlen marad a 100-110 milliárd forintos agrártámogatási igény egy része. Szubvenciók céljára ugyanis 1996-ban összesen 80,3 milliárd forint fordítanak. Ebből mintegy

Ehhez „mindössze” egy közepes kategóriájú személyi számítógép, egy kiegészítő, „modem”, valamint egy telefonvonal szükséges – no meg egy szerződés az ügyfelek kiszolgálását végző TiszaNet Kft-vel.

Minderről tegnap, a Tanács Művelődési Házban tartott sajtótájékoztatón értesülhettünk. Ferenci Richárd, a Matáv Rt. Szegedi Szolgáltató Központjának vezetője röviden ismertette az Internet szolgáltatás lényegét: számítógépek, hálózatok és adatbázisok rendszerével van szó.

Az előzményekhez tartozik, hogy Magyarországon, az akadémiai és felsőoktatási intézmények bekapcsolódásával már 1986-ban kiépült egy elektronikai levelezési rendszer, s 1990-ben csatlakoztunk az Internethez is.

A Matáv is bekapcsolódott az Internetbe

Szegeden már három hónapja hozzáférhető az Internet információs világhálózat. Most a Magyar Távközlési Rt. Szegedi Szolgáltató Központja is csatlakozott a rendszerhez, amelynek segítségével a világ bármely adatbázisától eljuthatnak az információk a szegedi főhálózatokhoz.

Az Internet ma mintegy 20 millió adatbázis és 45 millió felhasználó napi kapcsolatát jelenti. Szolgáltatásait „nem profi” partnerek számára is könnyen hozzáférhetővé tesszük.

A Matáv Rt. szegedi központja 1996. február 1-jén lépett be a szolgáltatók közé. Ferenci Richárd a „MatávNet” előnyeiről beszélt.

Tömegsírok

Mindannyian ismerjük a hazug emberről és a sánta kutyáról gyakran használt szólást. Nekem is ez jut az eszembe, amikor a boszniai tömegsírokról szóló információk eljutnak hozzám. Tudnillik, mára már bebizonyosodott, hogy az 1992-94-es időszakban a boszniai szerb „hadsereg”, pontosabban a Mladics tábornok által vezérelt sok-sok szabadesapat, tömeggyilkosságok sorozatát követte el. Ez már nem csak feltételezés, hanem a nemzetközi, semleges vizsgáló bizottságok is megerősítik.

A napokban John Shattuck, emberi jogi ügyekért felelős amerikai államtitkár a boszniai terepszemle után úgy nyilatkozott, hogy „ugyanolyan rosszul érzetem magam, mint az az amerikai katona, aki a második világháború idején szembesült a vérontás minden szörnyűségével”. Ezt akkor jelentette ki, amikor megvizsgált néhányat a becslések szerint 12-15-re tehető boszniai tömegsír közül. Shattuck úron kívül az elmúlt néhány hét alatt nyugati polgárjogi aktivisták is betekintést nyerhettek a szerbek által elkövetett atrocitások „tárgyi bizonyítékai”-ba. Az eddigi vizsgálatok alátámasztják, hogy a boszniai háborúban sokezer gyilkosságot követtek el a terület szerb csapatok és az etnikai tisztogatások során csak Srebrenica, Zepa és Tuzla környékén mintegy 8 ezer muzulmán férfit végeztek ki. Mindez valójában akkor derült ki, amikor az IFOR-vezérkar követelésére a háborúzó felek kiengedték a gyűjtőtáborokban lévő hadifoglyokat. A bosnyák lista nagyon terjedelmes volt. A kiszabadultak pedig igen rövid. Kiderült, hogy több ezer muzulmán férfit nem tud elszámolni a szerb fél! Ugyanakkor a Ljubija és Srebrenica környéki elhagyott bányák aknáiban több ezer oszlásnak induló holttestet találtak. Az összefüggés egyértelmű, és megfellebbezhetetlenül bizonyítja az öldöklések tényét.

Most térnek vissza a bevezetőben idézett „hazug ember és a sánta kutya” témára. Az elmúlt években ugyanis a Karadzics-Mladics duó győzelmi mámorában makacs következetességgel cáfolta a vérengzések tényét. Sőt, ki is kérte magának a gyanústgatásokat, közben pedig fenyegetőzött: ha a Nyugat lépni próbál, s esetleg akadályozza a „Boszniai Szerb Hadsereg felszabadító harcát, akkor bombák robbannak Párizsban, Londonban, Berlinben és Washingtonban!” Mindehhez csatlakozott a szerbiai állami televízió is, amelyben az idézett urak igen gyakran szerepeltek, s tömény formában szították a gyűlöletet a muzulmán és horvát lakossággal szemben.

Nem tudom, hogy a nyugati „vizsgálóbiztosok” eredményeinek közzététele után, mennyi idő telik el az említett két vérengzésiség letartóztatásáig. S azt sem, hogy Belgrádban járva, megkérdezzük-e Slobodan Milosevicstől: tudott-e kebelbarátai piszkos dolgairól?

Josipure Ferenc

Júniusi pápalátogatás

Elkészült az előzetes program

Elkészült II. János Pál pápa júniusi magyarországi látogatásának előzetes programja – közölte Tabajdi Csaba, a Miniszterelnöki Hivatal politikai államtitkára szerdán.

A részletekről szólva közölte: II. János Pál Pannonhalmán és Győrben tesz látogatást, a pannonhalmi apátság alapításának évfordulója alkalmából, a millennium keretében. A

programot Horn Gyula miniszterelnök jövő heti olaszországi, illetve vatikáni tárgyalásai során a pápával történő találkozásánál véglegesítik. Az érintettek változatlanul erőfeszítéseket tesznek arra, hogy még az idén létrejöjjön II. János Pál pápa és Alekszandr orosz ortodox pátriárka találkozása. Több helyszínről került fel lehetőségként, és az időpont is tisztázásra vár még. (MTI)

nikációs Kft. ügyvezetője, Erdélyi Tamás arról beszélt, hogy a dél-alföldi régióból helyi információkat is el lehet juttatni az Internet hálózatába, s a tervek szerint Baján, Kecskeméten és Békéscsabán is létrehozhatnak központokat.

Ferenci Richárd egy kérdésre válaszolva elmondta, hogy „kedvező ársztruktúrával” várják az érdeklődőket. Pontos és végleges árrakról csak február 15. után lehet beszélni, de annyi már most is tudható, hogy „alapsomagokra” és „sávokra” bontják majd föl a szolgáltatásokat.